



# Сельскохозяйственные

# КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

1985

20

ИЮНЯ

ЧЕТВЕРГ

№ 20 (1102)



**ИТОГИ АПРЕЛЬСКОГО (1985 ГОДА) ПЛЕНУМА ЦК КПСС И ЗАДАЧИ ИНСТИТУТСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПО ДОСТОЙНОЙ ВСТРЕЧЕ XXVII СЪЕЗДА ПАРТИИ — ТЕМА ДОКЛАДА РЕКТОРА ИНСТИТУТА ПРОФЕССОРА В. Я. НИКИТИНА, С КОТОРЫМ ОН ВЫСТУПИЛ НА НЕДАВНО СОСТОЯВШЕМСЯ ОТКРЫТОМ ПАРТИЙНОМ СОБРАНИИ ВУЗА.**

Докладчик отметил, что в институте успешно выполняются мероприятия парткома и ректората по совершенствованию всех видов учебных занятий на стационарном, заочном, подготовительном отделениях и ФПК. Активно внедряется в учебный процесс проблемный метод обучения.

Значительно расширилась материальная база, улучшилось оснащение кафедр, лабораторий оборудованием, приборами, вычислительной и другой техникой. Широкое применение в учебном процессе нашли технические средства и программное, важное обучение. Стабилизировалась успеваемость студентов за четыре года XI пятилетки, несколько возросли абсолютная успеваемость (с 95, 96 до 96,1 процента) и средний балл (с 3,82 до 3,87). Однако на факультетах механизации и электрификации и сельского хозяйства, а в последние годы на ветеринарном и зооинженерном отмечается снижение среднего балла, этого показателя качества учебы.

В среднем по институту, подчеркнул Виктор Яковлевич, ежегодно на «хорошо» и «отлично» обучается около 1.200 студентов. По итогам 1983/84 года было 405 отличников, по результатам зимней сессии текущего года их 429. Но есть не малый резерв для роста числа отличников. Более 1.580 студентов учатся на «хорошо» и «удовлетворительно». А 347 человек имеют в зачетках по итогам зимней сессии только удовлетворительные оценки и 127 — неудовлетворительные. Из 30 групп мехфака только три имели стопроцентную успеваемость, на факультете защиты растений из 14 — 8, а электрификации из 14 — 5.

Деканату факультета механизации сельского хозяйства, указав докладчик, следует особое внимание обратить на выполнение студентами графиков курсовых работ и проектов.

Много внимания в докладе было уделено анализу дел на заочном отделении, на котором обучается около четырех тысяч человек. В текущем учебном году без отрыва от производства институт окончили 537 человек по семи специальностям. Было отмечено, что благодаря осуществлению ряда мер повысилась успеваемость студентов-заочников, увеличилось количество выпускников, окончивающих институт в установленные сроки, более успешно выполняется план выпуска.

Вместе с тем в работе этого отделения имеются и недостатки. В частности, обращено внимание на то, что не все препода-

ватели в срок и качественно рецензируют контрольные работы заочников, внимательны и чутки к людям, совмещающим учебу с производственной деятельностью, принимают меры к своевременной ликвидации заочниками академической задолженности. Так, например, курсовая работа по растениеводству студента VI курса агрономического факультета Салтунова рецензировалась доцентом В. Д. Омельченко более двух месяцев, а курсовая работа Волошиной находилась на этой же кафедре почти три месяца.

Из 60 студентов II курса бухгалтерского отделения 20 не сдали или не явились на зачет по агрохимии (доцент А. П. Чернов); из 70 третькурсников зооинженерного отделения 30 по-

лучили неудовлетворительные оценки по МЖФ (доцент С. Ф. Колесников); 30 процентов студентов IV курса этого же отделения не смогли сдать экзамен по вычислительной технике (доцент И. М. Колесников).

Деканату заочного факультета (коммунист А. Д. Каменский) предложено усилить контроль за проведением учебного процесса со студентами-заочниками, разработать действенные меры, направленные на его повышение, не оставляя без внимания ни один случай недобросовестного отношения преподавателей к работе со студентами-заочниками.

В деле подготовки будущих специалистов, в повышении качества учебно-воспитательного процесса важное место занимает научно-исследовательская работа сотрудников и студентов. Половина из научно-педагогических сотрудников, а их в институте около 500, имеют ученые степени, многие из которых принимают самое активное участие в проведении научных исследований по актуальным вопросам сельскохозяйственного производства, оказывают большую помощь колхозам и совхозам края. Эффективной формой пропаганды нового, передового стали в крае народные университеты сельскохозяйственных знаний.

В XI пятилетке, заметил докладчик, наметился комплексный подход при выполнении научных исследований. Так, коллективом кафедр общественных наук проведена большая работа по вопросу социального и экономического развития трудовых коллективов колхозов и совхозов края. Эти разработки внедрены в Красногвардейском районе, в хозяйствах Советского, Кочубеевского и Петровского районов.

Сотрудники кафедр растениеводства, селекции и семеноводства внедряют в хозяйствах интенсивные технологии возделывания зерновых культур, способствующих повышению их урожайности и получению сильного

зерна. Обнадеживающие результаты получены селекционерами института. Кроме сорта озимой пшеницы Стетная-7, районированного с этого года, к передаче в государственное сортоиспытание подготовлен еще один сорт озимой пшеницы, выведенной доцентом В. С. Миной.

На опытной станции ведется первичное семеноводство по восьми культурам и сортам, которые затем размножаются в учебно-обеспечивающем элитных семенах более сотни хозяйств края, ежегодно выполняя план-заказ на 150—200 процентов.

Значительны успехи коллектива, возглавляемого профессором Н. М. Куренным. Внедрение его разработок в области промышленного садоводства способствует получению 140—200 центнеров плодов с каждого гектара. Группа сотрудников факультета механизации сельского хозяйства под руководством профессора В. И. Лисунова разрабатывает и внедряет методы использования машинно-тракторного парка при новой форме производства колхозов и совхо-

зов. Обнадеживающие результаты получены селекционерами института. Кроме сорта озимой пшеницы Стетная-7, районированного с этого года, к передаче в государственное сортоиспытание подготовлен еще один сорт озимой пшеницы, выведенной доцентом В. С. Миной.

На опытной станции ведется первичное семеноводство по восьми культурам и сортам, которые затем размножаются в учебно-обеспечивающем элитных семенах более сотни хозяйств края, ежегодно выполняя план-заказ на 150—200 процентов.

При составлении планов работы на XII пятилетку необходимо повысить ответственность каждого сотрудника за конечные результаты работы и внедрение их в практику и учебный процесс.

Жизнь требует, продолжал докладчик, дальнейшего улучшения форм и методов работы по повышению квалификации руководящих кадров и специалистов. За последние четыре года повысили квалификацию 2.076 специалистов сельского хозяйства, в том числе 1.679 нашего края. Начиная с 1980 года увеличен срок производственной стажировки слушателей с одного месяца до 4,5. Введена двухнедельная стажировка и для главных специалистов.

Но низок еще процент выездов из отдельных специальностей формально организованная двухнедельная производственная стажировка. Далеко не на всех кафедрах используют активные методы проведения занятий. Практически не используются в учебном процессе вычислительный центр. За последние годы снизилось участие кафедр в разработке методических указаний и пособий для слушателей факультета повышения квалификации. Проректору по повышению квалификации (коммунист В. В. Малюченко) рекомендовано поправить дела на ФПК.

Особое значение в воспитании трудящихся, укреплении дисциплины и порядка на производстве имеет социалистическое соревнование. В ходе его отдельные кафедры, сотрудники добились хороших показателей в работе. Однако условия его проведения надо совершенствовать.

В настоящее время в институте развернулось соревнование по достойной встрече XXVII съезда КПСС. Коллективами приняты повышенные социальные обязательства, направленные на улучшение учебного, научной и воспитательной работы.

В выступлениях Генерального

секретаря ЦК КПСС на мартовском и апрельском Пленумах ЦК КПСС М. С. Горбачева сделан особый упор на укрепление порядка и дисциплины в самом широком плане. Повышение трудовой дисциплины, организованности предусматривает повседневную инициативу, трудовую добросовестность со стороны каждого коммуниста, каждого сотрудника и студента.

Нам надо добиваться снижения количества пропусков занятий без уважительных причин, повышения качества проведения занятий, бороться с безответственным отношением к использованию имеющихся материальных ценностей, оборудования. Так, на складе института имеется оборудования более чем на 27.700 рублей, которое не находит хозяина (мозаично-шлифовальная машина — 337 рублей, приборы КСД по 380 рублей, насосы, задвижки, шкафы вводные и т. д.), кроме того, на 100 тысяч рублей сверхнормативных товаров.

Проректору по административно-хозяйственной работе коммунисту Г. И. Красникову необходимо ликвидировать затоваривание склада и навести порядок в помещениях.

В постановлениях ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» намечена программа, имеющая большое социальное значение. Для нашего коллектива трезвость должна стать нормой жизни. Парткому, ректорату, партийному бюро, профсоюзному комитету, комитету ВЛКСМ и студпрофкому предстоит большая работа по усилению антиалкогольной борьбы.

В жизни партии, сказал В. Я. Никитин, наступил особый период подготовки к XXVII съезду КПСС, составная ее часть — отчетно-выборная кампания. Во всех 63 партийных группах и в девяти цеховых партийных организациях прошли отчетно-выборные собрания в обстановке деловитости, принципиальности, демократичного подхода к оценке работы партийных организаций и их руководящих органов. На собраниях в партгруппах присутствовало 97 процентов членов и кандидатов в члены КПСС, около 90 процентов коммунистов выступило. В цеховых партийных организациях выступил каждый четвертый коммунист. Высказано более 140 замечаний и предложений, направленных на улучшение работы партийных групп, трудовых и студенческих коллективов. Вновь избранным партийным бюро и партийному комитету предстоит их обобщить и принять меры по их выполнению.

Вместе с тем в проведении некоторых собраний были и недостатки. Так, например, отчетный доклад секретаря партбюро факультета механизации сельского хозяйства (В. Е. Сачко) не носил характер партийного документа. В нем крайне слабо были раскрыты формы и методы работы партийной организации, ее выборного органа по руководству учебной, воспитательной, организационно-партийной, массово-политической работой. И выступления коммунистов страдали парадностью, носили характер самоотчета, касались лишь мелких текущих вопросов.

НА СОБРАНИИ ПРИНЯТО ПОВЫШЕНИЕ И УТВЕРЖДЕНИЕ МЕРОПРИЯТИЯ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПО ДОСТОЙНОЙ ВСТРЕЧЕ XXVII СЪЕЗДА КПСС.

## Открытое партийное собрание института

# ЗАДАЧИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

зов, проводит комплексные исследования по испытанию новой дождевальнй техники.

Вопросы производства, заготовки и хранения кормов, подготовки их к скармливанию, разработанные кафедрами сельского хозяйства, общей зоотехнии и МЖФ, нашли всеобщее признание не только в хозяйствах края, но и далеко за его пределами. Две пятилетки коллективы кафедр агрономического, экономическое и механизации сельского хозяйства совместно со специалистами колхоза «Казьминский» Кочубеевского района ведут большую работу по внедрению цеховой структуры управления, укреплению севооборотов и материального стимулирования труда по конечным результатам. Благодаря этому в хозяйстве достигнуты ощутимые успехи. Научно-практические результаты данной работы нашли применение в хозяйствах края и других районах Северного Кавказа.

В целом научная работа проводится большая, нужная, но не все кафедры и факультеты трудятся равномерно. В частности, недостаточно ведется эта работа на других кафедрах факультета механизации сельского хозяйства (декан Ю. М. Шапран), факультета электрификации сельского хозяйства (декан Г. И. Миннаев) и др.

Большим резервом в деле укрепления материальной базы является проведение этой работы на условиях хозяйственных договоров. Общая сумма хоздоговорной тематики по институту за годы текущей пятилетки составляет около 300 тысяч рублей ежегодно. Но сумма эта распределяется очень неравномерно: если по агрофаку она превышает 100 тысяч рублей, то на зоофаке — всего 30 тысяч, на экономфаке — 19 тысяч, а на ветеринарном — пять тысяч рублей.

Успех любого дела во многом определяется наличием кадров, их качественным составом. На 53 кафедрах работают 473 преподавателя, из них 47,8 процен-

## Внимание молодой смене

На очередном заседании парткома заслушан отчет секретаря партийного бюро агрономического факультета И. П. Барабаша о работе с молодыми коммунистами.

Иван Петрович доложил, что на факультете 13 коммунистов со стажем до трех лет и три кандидата в члены КПСС. Из них 15 студентов и один преподаватель кафедры научного коммунизма. В течение 1984/85 г. партийная организация пополнила семью коммунистами и двумя кандидатами в члены КПСС. Восемь студентов учатся на отличном, средний балл за первый семестр у молодых коммунистов 4,3, что значительно выше этого показателя на факультете в целом [3,9].

Все молодые коммунисты факультета, подготовленного отделения имеют общественные поручения: старосты групп, курсов, члены бюро ВЛКСМ, профбюро, УВК факультета.

Однако не все они являются примером в учебе, общественной работе для беспартийных. Так, например, первокурсник С. Иваново получил неудовлетворительную оценку по математике. Его сокурсник Б. Роман в основном имеет в зачетке «удовлетворительно».

За несвоевременную уплату членских взносов и пассивность в общественной работе дважды заслушивался на партийном бюро заместитель секретаря бюро ВЛКСМ I курса Ю. Зорин.

Но все-таки большинство партийцев оправдывают свое звание.

Молодые коммунисты В. Харченко, С. Буромская организовали в общежитии вечер поэзии. Несколько членов КПСС приняли активное участие в оформлении стенда к 40-летию Победы...

Партком отметил, что определенная работа с молодыми коммунистами проведена. Но на заседании партийного бюро не заслушивались отчеты молодых коммунистов о выполнении обязанностей, о посещениях или школы молодых коммунистов, так же как и отчеты наставников о работе со своими подшефными.

Выступающие члены парткома Н. П. Полуэктов, В. А. Астахов обратили внимание на то, что молодые коммунисты не привлекались и подготовке, ведению собраний, не все они имеют достаточно больше для них поручения.

Партком постановил: партийным бюро всех факультетов и АЧХ систематически на своих заседаниях заслушивать отчеты молодых коммунистов об их учебе, работе, поведении, о выполнении партийных и общественных поручений, а также их наставников-коммунистов. Особое внимание уделять кандидатам в члены КПСС.

Секретарь парткома М. А. Коробейников доложил об итогах отчетно-выборной кампании в партийных организациях института. Он отметил, что как никогда в деловой обстановке прошло большинство собраний. Критические выступления коммунистов — характерная их особенность. Особенно серьезно подошли к главному собранию года на факультете электрификации сельского хозяйства. Объективный, деловой доклад секретаря бюро К. П. Данилова был подкреплен серьезными выступлениями, в которых были конкретные предложения, направленные на улучшение работы партийной организации факультета. Положительно оценено собрание на экономическом факультете.

До первого июля определен срок партийным бюро для составления плана мероприятий по устранению высказанных в ходе отчетов и выборов критических замечаний и предложений.

Началась учеба партийного актива.

## ЕСЛИ РАБОТАТЬ СОВМЕСТНО

Могут с уверенностью сказать, что если УВК совместно с деканатом и кафедрами контролирует ход выполнения каждым студентом учебного плана, состоянием дисциплины, с помощью преподавателей оценивает качество усвоения студентами материала в течение всего семестра и своевременно принимает меры воздействия, то все это положительно отразится на успеваемости. Приведу пример из опыта своей работы, как совместная работа с отстающими студентами помогла многим из них от словесных обещаний перейти к практической деятельности в работе над собой.

Первокурсница О. Сундеева на протяжении всего учебного года была в числе отстающих. На заседаниях УВК не раз беседовали с нею, разговаривали в группе, деканате, даже ставился вопрос о ее отчислении. Система разных мер воздействия дала результат. Студентка задумалась о своем будущем, проявила силу воли, повысила к се-

бе требовательность, перестала пропускать занятия, стала успевать по всем предметам. На втором курсе по ее просьбе я вступил в группу в академический сектор. Она успешно справляется со своими хлопотными обязанностями. И такой пример не единственный.

Всех студентов, имеющих «удля» по аттестации, пропускающих занятия без уважительных причин, не оставляю без внимания. В этом учебном году на пяти заседаниях, на которых присутствовали декан, секретарь партийного бюро, факультета рассматривали состояние учебной дисциплины, посещение и успеваемость по группам и на курсе, приглашая отстающие студенты. За шесть часов пропусков по неуважительной причине яли за три «нуля» в аттестации студента лишаем стипендии. Такое наказание понес третьекурсыня Гагуева. О плохом отношении к учебе Каратова, Герасименко, Сидорченко, Оболенского со-

общено в письмах домой и в хозяйства.

Эффективность нашей совместной работы видна хотя бы по таким показателям, как сокращение почти в половину количества пропусков занятий по сравнению с октябрём. Да и аттестационный балл возрос с 1,32 до 1,48.

И все-таки многие студенты учатся не в полную силу. Среди второкурсников можно назвать Н. Наденну, В. Алферова и др. Знаю, есть такие и на других курсах. Значит, работу всех общественных организаций и административных надо продолжать и усиливать, чтобы каждый студент в полной мере осознавал всю ответственность за учебу и поведение, за единство слова и дела. А предстоящая сессия нам подкажет адреса наших дел на будущее.

**А. ХВОРОСТЯНОВ,**  
председатель УВК  
агрономического факультета.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В № 37 за 1984 год в нашей газете в заметке «Без критики и самокритики» говорилось о том, что Ленинский зачет в 3-й группе II курса экономического факультета прошел формально. На критическое выступление газеты отвечают:

**В. ПЧЕЛИНЦЕВА,**  
комсорг 3-й группы II курса,  
**Л. СОЛОХИНА,**  
секретарь бюро ВЛКСМ II курса.

Заметка обсуждена в группе. Критические замечания, высказанные в ней, учтены при подготовке к промежуточной аттестации. Изучены во всех группах курса постановления ЦК КПСС о 40-летию Победы в Великой Отечественной войне и другие. Уделено серьезное внимание изучению истории символов.

Промежуточная аттестация прошла более организованно, с большей пользой для комсомольцев.



Подвела итоги смотра-конкурса за 1984/85 уч. г. на звание лучшей общежития, этажа, комнаты института, комитет ВЛКСМ и студпрофом института приняли решение занести на Доску Почета газеты «За сельскохозяйственные кадры».

Общежитие № 1, занявшее первое место. Председатель студсовета Юрий Анискин.

Общежитие № 3, занявшее второе место. Председатель студсовета Виктор Стехов.

Общежитие № 2, занявшее третье место. Председатель студсовета Михаил Рукавицын.

Третий этаж общежития № 2, признанный лучшим среди этажей. Староста этажа Николай Винников.

Второй этаж общежития № 2, занявший второе место. Староста этажа Иван Кожухарев.

Второй этаж общежития № 4, занявший третье место. Староста этажа Светлана Иващура.

Комнату № 414 общежития № 3, завоевавшую звание «Лучшая комната института». Староста комнаты Сергей Байковский.

Комнату № 303 общежития № 2, занявшую второе место и завоевавшую звание «Комната образовательного порядка». Староста комнаты Светлана Познякова.

Комнату № 306 общежития № 2, занявшую третье место. Староста комнаты Галина Лапшинева.

Красный уголок общежития № 1, признанный лучшим в институте. Ответственный Владимир Буринов.

## Солнце, воздух и вода

Студенты готовятся к сессии, некоторые уже ее сдают, а за нею — долгожданные летние каникулы. Профком подготовил к этой замечательной поре и предлагает студентам различные виды отдыха.

Желающим познакомиться с достопримечательностями нашей страны, с памятниками старины предоставляется возможность посетить по туристическим путевкам города-герои: Москва (с 2 по 11 сентября), Ленинград (с 9 по 17 сентября), Киев (с 16 по 21 августа).

Те, кому необходимо поправить свое здоровье, смогут побывать в санаториях и домах отдыха: «Эльбрус (Нальчик)», «Абхазия» (Новый Афон), «Драудзи» (Юрмала), «Сестрорецкие» (Ленинград), «Лесная поляна» (Пятигорск), «Нуяльник» (Одесса) и др.

Кто хочет поближе познакомиться с природой кавказских

вершин, вдохнуть чистого горного воздуха, попить счастья в сборе грибов и ягод, сможет провести свои каникулы на турбазе нашего института «Архыз».

И, конечно же, ждет ребят море, которое плещется у спортивно-оздоровительных лагерей «Криница», «Якорная щель», «Политехник». С пятного августа по конец сентября берег Черного моря в распоряжении наших студентов.

А студпрофом предоставляет возможность бесплатно отдохнуть в лагере «Политехник» членам студсовета общежития № 1, которое заняло первое место в социалистическом соревновании на лучшее общежитие института за 1984/85 учебный год. Такое право завоевали и жильцы комнаты № 414 общежития № 3, которой присвоено звание «Лучшая комната института».

С. Байковский, А. Воложский, Е. Дульский, В. Поправка по

бесплатным путевкам отдохнут на базе «Архыз». На Черноморском побережье проведут каникулы активные участники художественной самостоятельности, награжденные тоже бесплатными путевками: Л. Волошина, В. Дворников, М. Мамбетов, С. Байковский, И. Бузуи, А. Куликов, Г. Менкенова, В. Аджалова, А. Барсуков, а также самый активный и шуточный корреспондент многотиражной газеты Н. Козинская. Две такие путевки предоставлены совету НСО. Многие активисты, отличники учебы проедут по туристским маршрутам страны, побывав на море, в горах, имея льготные путевки. Всего около 200 юношей и девушек отдохнут на каникулах по путевкам студенческого профсоюза.

**Б. ДРОВОТОВ,**  
председатель комитета профсоюза студентов.

## Студотряды ВЫЕХАЛИ В ХОЗЯЙСТВА

Впервые десять второкурсников ветеринарного факультета примут участие в работе механизированного студенческого отряда «Искатель», который выехал на уборку урожая-85 в совхоз «Кучерлинский» Туркменского района. С нами будут работать десять третьекурсыников, которые уже имеют опыт предыдущего года. Надеемся на их помощь, на знания, которые получили на занятиях при подготовке, и учебники по ремонту и эксплуатации сельскохозяйственных машин.

**Н. СОЛОВЬЕВ,**  
боец отряда «Искатель» ветфака.

Краевой комитет ВЛКСМ подвел итоги конкурса на лучшее освещение многотиражными газетами вузов края работу студенческих строительных и механизированных отрядов в 1984 году. Первое место заняла газета «Инженер» Ставропольского политехнического института, второе — «За сельскохозяйственные кадры» и третье — «За педагога-ленинца» Ставропольского педагогического института.

Почетными грамотами отмечен ряд корреспондентов, среди них студенты нашего вуза: Н. Козинская (ветфак), В. Лазаренко (зооинженерный), В. Сагданов (факультет электрификации), В. Харченко (агрономический).

## ПОРА СЕНОКОСНАЯ

Корма называют вторым хлебом, подчеркивая этим важность их для животноводства. Поэтому сейчас заготовка их — важнейшая забота. И коллектив ветеринарного факультета, используя каждый погожий день, занимается косовицей трав, их просушкой, уборкой: 18 гектаров занимают кормовые угодья, раскиснувшие в районе ветклиники. Скосят травы в срок, не дать им перестать, а потом и сохранить от часто выпадающих дождей — дело нелегкое. Поэтому все преподаватели, сотрудники, студенты III—IV курсов ударно потрудились, заготовили корма первого укоса. Более 20 тонн сена заложено в юне.

**Ю. ЗАГАЛОВА,**  
II курс ветфака.

## Трезвость — норма жизни

## МИФ О ПОЛЬЗЕ ПИВА

Как родился миф о пользе пива? На каком основании этот алкогольный напиток называют «жидким хлебом»? В основе этих мнений лежит «кривое» истолкование двух фактов: варят пиво из хлебных злаков, бутылка пива содержит от 400 до 700 калорий, что равно одной части суточной энергетической потребности человеческого организма. Но калорий калориями рознь. Сгорая, алкоголь дает чистые калории, а они не могут заменить необходимые нашему организму калории растительного и животного происхождения.

Пиво — настоящий алкогольный напиток, содержащий в зависимости от сорта от 2,5 до 6 процентов этилового спирта. «Безобидная» кружка пива на какой-то срок тоже нарушает психические процессы, ослабляет внимание, снижает быстроту реакции. В скользящих автомобильных катастрофах повинна эта кружка пива! Многие из тех, кто стал на скользкий путь алкоголизма, начинал с того, что регулярно пил пиво. Так что «тоуноу» можно и в ирландии пива, а результат этого известен: неуверенно потребляемое пиво подтачивает здоровье, ведет к заболеванию органов пищеварения, печени, сосудов и особенно сердца.

Это не значит, что нельзя выпить кружку холодного пива в жаркий день или после сытого обеда. Нельзя превращать пиво в повседневный напиток. Оно абсолютно противопоказано детям, подросткам, кормящим матерям, беременным.

**Э. МАЗЫРИНА,**  
врач краевого Дома санитарного просвещения.

Механизированные отряды агрономического факультета — «Факел» — второкурсников и «Виктория» — третьекурсыников — выехали в хозяйства для ремонта уборочной техники, а потом и косовицы хлебов.

Третий год в совхоз «Красный Маньчжун» выезжает «Виктория». Ни жара в степях Туркменского района, ни другие трудности, имевшие место в прошлые годы, не испугали бойцов. Настроены они и в этом году участвовать в социалистическом соревновании молодых механизаторов района, следуя примеру С. Демченко, который в том году был победителем.

Отряд «Факел», работавший раньше тоже в Туркменском районе, в этом году отправился в хозяйство Новосельского района.

Уверен, трудовой экзамен наших бойцов послужит хорошей школой для становления будущих агрономов.

**В. ХАРЧЕНКО,**  
студент III курса агрофака.